

# ОДБРАНА

СТАН РЕДАКЦИЈЕ и АДМИНИСТРАЦИЈЕ  
ЦВЕТНИ ТРГ, БРОЈ 35.  
— ПОЖАРЕВАЦ —

ОРГАН САМОСТАЛНИХ ДЕМОКРАТА ОБЛАСТИ ПОЖАРЕВАЧКЕ.

Бр. 3.

ПОЖАРЕВАЦ, 30. Септембра 1928. године.

Год. I.

ИЗЛАЗИ СВАКЕ НЕДЕЉЕ  
ГОДИШЊА ПРЕТПЛАТА 50. ДИНАРА  
ОГЛАСИ ПО ТАРИФИ.

## СКЛОНИТЕ РУГОБЕ!

Кад је Лудвиг XIV. подигао двор у Версаљу код Париза, сви дворски зидови били су украшени сликама најчувенијих светских уметника. Цела једна сјајна дворана била је украшена сликама чувеног светског уметника Тенирса, који је са највећом прецизношћу сликао све савремене ругобе друштвеног и државног живота.

Велики владар, прегледајући нови двор, то чудо од архитектуре свију векова и свију великих мајстора, наплавши на збирку наградних слика помешног уметника силно се разљутио.

Напрасита наредба Лујева гласила је: *Ове ругобе избациће напоље да их други пуш овде више не видим!*

Све неке наказе - пијана и груба чудовишта. Зар је и то украс величанственог Версаљског Дворца, свесилног Лудвика француског?

Разуме се да су слике накараде избачене из Версаља али је дивно чудо да су обадве стране биле задовољне и велики монарх и велики уметник - монарх за то што су ругобе из Двора избачене а велики уметник за то: што се Лудвик прилично наљутио. Да се онда смело критиковати, писати и говорити славни уметник могао би отприлике овако рећи Лују Великоме: Сасвим је тако Сире. Зајиста су ово ругобе. Човек се мора на њих љутити и наћи увређен.

Зајиста се ове ругобе не могу подносити и трпети и свакако их треба склонити и то што пре али са једном скромном напоменом: ваљало би склонити не моје слике са версаљских дворских зидова него оне прилике и услове које праве од људи такве наказе и карикатуре. И други су просвећени људи упозоравали Великога Луја да би добро било кад би избацио напоље не само све накарадне слике из Версаљског Дворца него и све оне из целе француске и све накарадне слике из живота француског народа. Лако је китити мртве зидове великих дворова и луксузних башта али је много теже китити живот целе државе и свију њених грађана. За тај велики посао потребна је и велика спрема и велика одлучност - победа светлости над мраком, наде над очајањем и правде над неправдом. Посматрајући цео наш друштвени живот у Југословенској Краљевини са болом у души морамо признати истину да нам је мајка отаџбина окићена све самим накарадним сликама - Та зар десетогодишња владавина нашег крвавог режима није украшена сликама Веље Вукићевића, Пунише Рачића, Томе Поповића, највећег демократског шепртљана и највећег демократског Ефијалта међу демократским вођама овакве демокра-

тије Љубе Давидовића, Војислава Маринковића, крњег лонца Косте Тимотијевића, Војводе Лунета, Драгише Цветковића и оне читаве плеаде слика државних допова и корупционаша. Земља, отаџбина, наш град, наша кућа, наш положај, наша служба, наша канцеларија - све је украшено сликама Тенирса, што их је Луј Велики избацио из Версаљског Дворца.

Југословенска Краљевина то је наш лични Версаљ наш сопствени дом. И тај наш дом пун је политичких наказа и ругоба, пун је мрака и неугодности, пун је злобе и пакости, пун је мржње и зависти, пун је демагогије и шовинизма, пун жеља да ропски пузи и да грозно гази, пун је чибукција и ђумругција. Све се то затворило у тврдом граду Веље Вукићевића и Љубе Давидовића у коме ја главни Капидија поп Коросец. Из тога тврдога града већ је десет година како гује пију, а акрепи гризу. Из тога града банкротирани демократије сав је наш политички живот изуједан и затрован. Отровни уједи што их они погани Терсити из тврдога града лажне демократије већ десет година шаљу југословенском народу морају се одмах лечити и уклањати. Кроз све векове свога историског живота народ српски, хрватски и словеначки никад није губио наду и падао духом. Народ који је могао дати Карађорђа, Чушића, Добрица, Хајдук Вељка, Зеку Бољубашу, Вишњића, Драшковића, Путника, Мишића, Степана Радића, Светозара Прибићевића, и југословенскога Великога Луја Александра Карађорђевића, наћи ће брзо и лека и оздрављења својој десетогодишњој рак рани, у изградњи и очувању своје велике домовине. Његов Велики Луј са Југословенским народом учинити ће само једно: склонити све данашње политичке ругобе са наше државне управе. Ругобе посклањати, а место њих унети у наш нови Версај у лични, породични и друштвени живот и државни живот, нешто лепо спремно, углађено, корисно за целокупни наш народни живот. Ми верујемо да ће све наше мрачне силе из Вељиного тврдог града радити да омету оздрављење и лечење наших десетогодишњих државних и друштвених рана. Борба са њима донеће и нова страдања, али и нову срећу народа српског, хрватског и словеначког.

О десетогодишњој владавини нашем дивном отаџбином писаће се као о животу слепог црева и што казао Горки: „Нити ће ко о данашњим узурпаторима приче причати, нити ће песме певати“.

Склоните ругобе...

Р. В.

ШИРИТЕ „ОДБРАНУ“

## Перите се

Мрки љути вуши у јагњећој кожи  
Ја вам желим дати само овај савет  
Послушајте јер је то глас Божији  
И извршите овај свети завет.

Прљави сте гадни од главе до пете  
Е сад треба да сте барем добре воље  
Да на неку реку сви скупа одете  
Јест, за вас би било ово понајбоље.

Да одете скупа до реке Јордана  
Ту Господа нашег Јован крсти с' ногу  
Перите се целе три године дана,  
И за цело време молите се Богу!

Сапуна понес'те, ви што више тамо  
Па тек ако тада сви скупа успете  
Јел' таки, какви сте, ми вас не требамо  
Док с' од брајске крви сви не оперете.

На обали реке поскидајте рубље  
И пазите само, о сачувај Боже!  
Кад у реку скупа загазите дубље;  
Свашта вам се тамо догодити може.

Крените се на пут, још овога часа;  
Али ако тамо оставите кости  
А ми ћемо својски, сложено ко из баса,  
Узвикнути громко: ала! Бог да прости!

М. Милановић

## Завриштали.

На појаву нашег листа „Одбране“, завриштала је и урликнула у један глас сва режимска тевабија града Пожаревца и околине. Нарочито пригушени урлик допре из оне мрачне кибле у којој се крсти лажним именом демократије. Из те кужне кибле, а из поганих уста њених становника, побеснелих паса, чују се погледе лажи и још горе клевете, као израз срдите немоћи. Кукају и урличу старе дубарадије, режимлије и реакционари, Кукају и урличу ови, јер им се измичу режимске јасле, на које се они тако богато тове на рачун зноја овог намученог и напаћеног народа, већ годину и по дана.

Кукају и урличу ови, јер предосећају да им се власт из шака измиче. Осећају и увиђају очито, да их народ напушта. Напушта народ, јакако, своје дерикоже и друштвене паразите.

За све то, криве нас. Криве наш лист! У своје бесу, прете нам чак и моткама, а забрављају грешници, да мотка има два краја.

Бесомучници једни, знајте, да ваше гадне клевете и претње неће нас задржати на пола пута. Напротив, то све, даје нама више снаге, више енергије, више воље и подстрека, да још одлучније наставимо борбу са вама, народним крвопијама, те припомогнемо, да се ова морем крви натољена земља, курталише вас лажних пријатеља њених.

Вриштите бесомучници, јер смо вас добро нагазили.

Клуб месне Организације СДС  
вароши Пожаревца налази се у кафани „Велика Србија“, Цветни Трг 35

## ИСТИНА

## О теразијској земљорадничкој странци

У јавности се запажа да политичка странка под именом Савеза Земљорадника не пропушта прилику а да на својим зборовима не напада на вођство Селачко Демократске коалиције која води гигантску борбу за препород наше земље. Како овај став једне бајаги опозиционе партије, нарочито у тешкој садашњини наше државе, не само што није симпатичан, него наставља да држи у заблуди један део нашег селачког народа, принуђени смо да почнемо одговарати и на ове нападе, а истовремено и обелоданујемо: шта је у ствари ова партија. За сада се ограничавамо да одговоримо на мериторне изјаве неке организације у Чачку објављиване последњих дана у „Политици“, а затим, да на њу бацимо један општи поглед.

I.

Г. адвокат тврди како покрети у данашње време „могу бити само економско социјални“, а „изузетно могу бити национални“. Први део овог тврђења је толико неозбиљан да га не треба ни дискутовати, а други део је једно обично подметање и извртање смисла борбе СДК, као да она води неку а националну борбу против своје државе. Ово је рђаво копирање старог реакционарног трика по коме ко води борбу са режимом извесне Владе, онда, у недостатку стварне аргументације дотичном противнику се просто придене атрибут „антинационални, антидржавни“ и т. д. Овај начин борбе је недостојан једног бајаги опозиционог покрета.

У наредној реченици г. адвокат каже да је земљораднички покрет чисто економско социјални, који има за циљ заштиту радног народа села. Ако је ово истина, онда нам одговорите: шта ће вам, господине адвокате земљорадничке, политичка странка, политички зборови, куглице и мандати у парламенту? Ви знате да ове радње нису економско-социјалне већ чисто политичке.

Даље ви тврдите како је странка СДС и СДК представник хрватске буржоазије у борби са српском буржоазијом (ваљда сте хтели рећи србијанском). Ако сте, као што се представљате као носиоци идеје класне борбе, онда бих вас требало питати: од куда то да се у једној класи стварају два заострена фронта? Наиме хрватске буржоазије против српске, а председник СДК г. Прибићевић је Србин, увек биран српским куглицама. Дакле СДК се „бије само о власт“ а ви, земљорадници не борите за власт?! Ви сте, збиља, платонски политичари.

Дакле неистинито тврђење је да је СДК партија „банкарска, трговачка и шпекулантска, дали повчана“. Свакоме је познато да је најјаче ударе у парламенту и јавности против привилегисаног банократства, недозвољене трговнице и мистериозних шпекулација у нашој земљи задавало вођство СДК. Исто тако је познат факт да је вођство и народно представништво СДК састављено искључиво од умних јавних радника и правих сељака, докле ваш земљораднички клуб у нашем парламенту има само једног човека који живи на селу, а сви остали су најпозоријнији људи из вароши.

Причања о томе како је председник СДК г. Прибићевић, годину Хрвате помоћу Србијанаца, а сада Србијанце помоћу Хрвата, страхошито су неозбиљна, нарочито кад се чује од стране једног интелектуалца који мора знати какве су биле политичке прилике у Загребу пре пет година, а какве последњих година.

Што се тиче „класне борбе“ теразијских земљорадника против буржоазије у вароши онде би човек требао или да прсне од смеха, према овоме шеретлуку или незнању или да се дини овом цинизму. Још да господи »зем-

љорадници« говоре о некој *сталешкој* борби то би још могло бити поштено и исправно. Али да богати београдски кућевласници, који су стално на челу вођства С.З. воде класну борбу против наше „буржоазије“ ово је да се човек петом крсти.

На пр. у нашем пожаревачком округу предпоследњи носиоц листе С.З. био је један вредни апотекар чије се имање ценило на изнад милиона! А последњих избора носиоц С.З. код нас био је Драгутин Станковић веома паметан човек и врло способни председник општине Пругова — у предграђу Пожаревца, чије је имање неколико десетина хектара, и иначе не-обично имућан домаћин Е-сад замислите, молим вас, ко води борбу у име радне класе села против обесне буржоазије?!

Дакле, дабогме да постоји *овакавија легалност* т.ј. неисправних употребљивања парола или недостатак права да говоре и боре се за једну класу, наводно „земљорадничку“ класу у нашој земљи. Међу нашим политичким земљорадницима је и вредни професор Драгољуб Јовановић који се бави и социологијом, па би добро учинио да поучи своју браћу и објасни им шта је класа, шта сталеж и т. д.

Јер као што не постоји класа адвоката, инжињера, лекара и занатлија, исто тако не постоји ни класа земљорадника. Социјализам као доктрина, а социологија као наука пречистила су питање шта је то класа, па би било крајње време да се наши политички земљорадници престану брукати јашући на овоме коњу. О сталешкој борби једног сталежа, који је и код нас, је најмногбројнији, могло би бити речи, али је велика измишљотина да ма где у историји или ма где сада па и у најразвијенијим западним и америчким државама постоји једна оваква Политичка програматика као што је странка С.З.

Н. В.

## Одбор и Одбор, или шта се тврди, а шта се не тврди.

Неки грађани причају и тврде ово: Да је у овој сретној вароши, — давно, — још 1919. године образован неки одбор за подизање споменика свима изгинулим и помрлим, у рату, борцима из наше области. Даље, причају и тврде: да су у тај одбор ушли многи наши виђени усрећитељи ове вароши и области, виђени прваци демократске и радикалне странке, разни функционери и т. д. Причају и тврде, и то, да су прилично новца покупили, а да споменик нису ни до данас подигли и да се о свему томе, већ две године, ништа или слабо штошта чује. Незна се тачно ни да ли су живи. Други пак причају, али до душе не тврде, — дали је то тачно или није, — да је цео одбор „изгинуо“ при раду на остварењу ове велике идеје; — да их је подигнути споменик побио све и да је сачињен нов одбор за подизање споменика овим узорним члановима одбора за подизање реченог споменика. Буди Бог с нама, шта ти неће још бити у овој нашој вароши!!

## Пажња читаоцима

Следећи 4. број „Одбране“ објавиће чланке и написе који ће се односити на гласање грађана наше општине 7. идућег овог месеца ради поклањања двају најлепших и најбољих плацева општине града Пожаревца.

## Сложите се!

Дошла су, дошла, крајња времена  
Слож'те се, браћо, сва три племена  
Из малих села и свих градова,  
Без слоге нема срећних радова.

Браћо и сестре кићених гора,  
Из равних поља, и сви до мора  
Доста је било лудости хуле,  
Од сад памети више нећ буде.

Сложна су браћа најбоље јемство,  
За кућу, село, па и за царство,  
Немојте бити себични, гложни  
И Бог нас воли, када смо сложни.

На крају борбе, кроз десет лета,  
Сложит' се браћо дужност је света.  
Нек душман губи радости знаке,  
Када нас види сложне и јаке.

Нек душман види, кад нас погледа,  
Да смо јунаци првога реда;  
Нек се заорн по насељени:  
„Сложна су браћа Југословени“

Дошла су, браћо, крајња времена.  
Слож'те се, слож'те, сва три племена,  
Из наших села и свих градова,  
Без слоге нема срећних радова.

Скутрић (Босна)

„Српско коло“

Митар Попара,  
тежак

## Давидовић и његово црно друштво хтели су цепање државе.

Новосадски лист „Видов-дан“ у бр. 471. под горњим насловом, доноси следеће:

„Јуче је својом великом изјавом у Загребу г. Прибићевић ковачки потврдио наше наше још од прошлог месеца, да су вође крваве четворне коалиције у ноћи од 7. јула предлагали Њ. В. Краљу, да се поцепна држава Г. Прибићевић је отворено изјавио, да му је то саопштено од Њ. В. Краља и да су у том разбојничком и веле-издајничком послу били сви солидарни, осим Корошеца, који је био наметнији, и ако не поштенији од осталих.

Г. Прибићевић је том приликом предложио одмах Краљу, да даде као веле-издајнике похапсити све шефове владе. Притерани у теснац овим изјавама г. Прибићевића они кроз зубе признају своје недело изговарајући се, како је то била последња неких изјава селачко-демократске коалиције, премда цео свет зна, да је тих дана селачка коалиција искрвављена, презрена и истерана из парламента показала далеко више љубави за јединство државе од лопова, који од те државе вуку све користи.“

## Статистика Стоке и имања Љубичево

Опасно кобила у рајону ове Ергеле по год.  
1924. Са Државним пастувима . 3.663 кобиле  
„ Лиценциранима 25 паст. 371 „  
1925. Са Државним пастувима . 3.840 кобила  
„ Лиценциранима 135 паст. 1.250 „  
1926. Са Државним пастувима . 3.458 кобила  
„ Лиценциранима 230 паст. 1.890 „

## Величина земљишта у Љубичеву

Земљиште у Љубичеву . . . . . 225,25 хектара.  
Ада на Морави код Љубичева 25 — „  
Њива Мала Међа . . . . . 43'60 „  
Њива Рамски Рит код Кличевца 44'25 „  
Њива Клепечка код Костолца 43 — „  
Њива Орашје . . . . . 2'50 „  
Бела Река . . . . . 501'67 „

Укупно: 885,27 хектара

## Пример за углед.

Из Гомирја код Огулина наша редакција примила је писмо, датирано 24. окт. м-ца следеће садржине:

„Управи „Одбране“

Пожаревац

Примио сам први број Вашег листа, који је почео излазити као орган СДС области пожаревачке. Пошто желим, да ми Ваш лист и у будуће шаљете, а кад неко хоће нешто да чита, треба и да плати.—Ја Вам дозначајем данас поштанском упутницом ДИНАРА 200. ДИНАРА 50 шаљем у име једногодишње претплате унапред, а знајући да сваки почетак рада захтева и материјалних жртава, осталих ДИНАРА 150,— шаљем као мој скромни добровољни прилог листу, желећи вам у раду успеха.

Искрено вас поздравља:

Владимир Мрвош  
трг.

## ОПЕТ НА ОДМОР!

Г. В. Маринковић је отпутовао у Париз, али ту се не мисли дуго задржавати: „Задржати се тешко, — рекао је дописнику „Политике“ — најмање десетак дана, затим, ако прилике допусте, ишао бих негде на кратак одмор.“

Дакле, опет на одмор! Ама од чега ће да се одмара овај наш неуморни државник? Очеvidно, на одмарање на Златибор, јер ту му био последњи посао, пошто, ваљда ни он сам не рачуна у некакав рад своје спавање у некој невидљивој комисији у Женеви, а које траје већ ево три недеље.

„Глас“

## Гласови из народа ДОПИС ИЗ РАМА

Кисилево 17. Септ. 1928. г.

Господине Уреднице,

Придружујем се поздраву дописника из В. Градишта у првоме броју „Одбране.“ Утолико више што је први број изашао лепо уређен и са садржином коју мора да прими сваки озбиљан грађанин. Но, да подвучем да заиста ова влада нема већину и да је према томе дисквалификована да даље управља земљом, а још мање врши слободне изборе. По парламентарном принципу, као што рече дописник обележене су дужности и права како изабране владе тако и грађана бирача. Сматрам да ви требате такво мишљење да заступате и да га нарочито подвучете и нагласите.

Верујем да ће то право управљања земљом, бити поверено најдостојнијим људима које доведу нови слободни избори, Владоцу и народу.

Народ ћути, али се опредељује, и тим опредељавањем одредиће се каква је политика досадашњих распикућеских странака — демократске и радикалне.

И ако су десет година у заједници ипак им се очи криво сусретају, и једни друге попили би у кашичици воде.

И кад оваква неприродна заједница чак силом хоће да још табана по овој веселој земљици, онда ће и глас слободних грађана југословенских на идућим

слободним изборима јасно проговорити: *покажиће десетогодишње успехе, ишао сће урадили за себе, а ишао за народ.*

Садашња ортачина личи на заједничку трговину, у старо доба, између оце и попа са улогом од 1000. динара.

Обадва су ортака била неписмена и за коначни обрачун позвали су општинског ћату, да им рачунски изведе резултат заједничке добити и заједничких губитака.

Из рабоша и усмених казивања није ни ћата могао склопити ортачки биланс. Гледајући како се ћата зноји, обадва ортака махали су главама, па ће оца најзад, рећи дружини: „итап, ћитап то рба и штап“. Пиши, ћато, рачунај, дервишу, *од шваде пей сшошина нема.* Тачно је овакав рачун и четворне коалиције за десет година своје владавине нашем великом Југословенском Краљевином.

Осећајући на својим леђима исти овакав биланс десето-годишње владавине народ ће сигурно потражити болу лека у једнодушном прилазу великој политичкој организацији Селачко демократске коалиције.

С поздравом

Б. Матић.

Кисилевац.

## Наше вести.

### Одређен претрес

Влајку Ивићу, Ивану Вујчићу оvd. и осталим, који одговарају за разбојништво извршено у очи нове године, одређен је претрес на дан 15. Октобра т. год. код пожаревачког првост. суда.

### Нов кмет. Опш. Пожар.

Од стане одбора изабран је за кмета регента на упражњено једно место, Филип Филиповић каф, оvd. и одборник. Филип ће вршити ову дужност до избора.

Ово је у општини пожаревачкој већ други кмет-регент.

Овај догађај произвео је читав каламбур у редовима лажне демократије.

### Општински збор.

На дан 7. октобра т. год. Суд општине пожаревачке сазива општински Збор, правних гласача, да се изјасне, одобравају ли или не, да се као што је то општ. одбор решио, уступе на поклон два општинска плаца један Пожарев. трг. Омладини, а други Официрској Читаоници, за подизање својих домова. На грађанима је да се изјасне.

Гласање је јавно.

### Размештај полициског особља.

Како смо обавештени у Министарству Унутр. Дела спрема се велики размештај како виших тако и нижих полициских чиновника у Србији.

Није искључено, да овај размештај захвати и већи део полицијских службеника наше области, па и саме вароши Пожареваца.

### Јавна Безбедност.

У току минуле недеље у вароши Пожаревац и срезу пожаревачкоме није власти пријављена ни једна крађа већег обима. Такође није пријављено ни ма какво друго дело већег престапа или злочина.

Бабејић и он се ућутао.

Дакле, јавна безбедност у току минуле недеље, како у вароши, тако и у срезу била је добра.

Да је не урекнемо?.

### Оправка друмова.

У целом срезу пожаревачком врши се нагло оправка — насипање друмова. г. Калајић, оставиће бар у томе погледу, једну лепу успомену.

Добар друм кола вози.

### Нов намет.

Општина Пожаревачка позива све пунолетне грађане вар. Пожареваца да јој положи сваки по 8. дин. за оснивање фонда кошевске хране.

Такав му је закон, мора се и то.

код Лунгића и Јанковића  
Најмодернијих Пуловера, Цемпера,  
Чарапа и т. д.

## Оглас.

### Гаража у Вел Градишту

Звана „Пуре“ извештава путничку публику да врши превоз путника у свима правцима С. Х. С. по налогу долази у свако доба.

На расположењу су 3 аутомобила, један затворен „Лимузин“ и два отворена.

Цена по једном километру 5. Дин. 2—12

### Фотографски Атеље

## „ПЛАСТИКА“

у В. ГРАДИШТУ.

Препоручује се за израду све врсте слика.

### Стан за издавање.

Кућу моју са 5 одељења и свима удобностима на углу Соколске и Делиградске улице издајем под кирију одмах.

За цену јавити се потписатој.

Ђурђина уд. Рад. Живковића бив. трг. оvd.

### Потребује шегрте.

Столарској радњи Танасија Ј. Милованића потребна су два шегрта из бољих кућа. Ступити могу одмах.

### Сита и решета

увек има Миливоје Јанковић ситар В. Градиште.

Штампарија „Јадран“ потребује ученика

**Пажња**  
**трговцима.**

Штампарија, печаторезница и књиговезница „Јадран“ израђиваће РЕКЛАМНЕ ЗИДНЕ КАЛЕНДАРЕ за 1929. год.

по врло умереним ценама.

Календари ће бити штампани у две боје, са врло лепим украсима.



## Краљевски Дворски Лиферант



ВЕЛНИК  
ИЗБОР  
НАЈБОЉИХ  
**САТОВА**  
ШВАЈЦАРСКИХ

ЗА ДАМЕ И  
ГОСПОДУ

У ПЛАТИНИ,  
ЖУТОМ  
ЗЛАТУ,  
БЕЛОМ  
ЗЛАТУ,  
ЦРВЕНОМ

ЗЛАТУ И ДРУГИМ МЕТАЛИМА  
ДОБИТЕ

У ЖУВЕЛИРСКОЈ РАДЊИ —  
**МИЛАН Т. СТЕФАНОВИЋ**  
БЕОГРАД — КН. МИХАЈЛОВА 10.  
Цене без конкуренције



### ОРИГИНАЛНА ШИВАЋА МАШИНА „ВЕСТА“

Јесте најбоља на свету,  
она везе, руби, крпи и  
прави ажур.

Продаје се за готово и на отплату.

МИЛАН МИЛАНОВИЋ, опанчар.

## КАФАНА

### „УЈЕДИЊЕЊЕ“

ПРЕЂЕ КОД „БАРЧАНИНА“

реновирана је и снабдевена одличним хладним пићем, разним мезелуцима а нарочито Српском домаћом кујном.

ЦЕНЕ СУ УМЕРЕНЕ.

У исто време потребан је ОБР-КЕЛНЕР. Ступити може одмах.

Гостионичар,

Димитрије И. Новаковић

## СЕЉАЧКА МЕХАНА

ЗВАНА АРНАУТОВА  
У ВЕЛ. ГРАДИШТУ

Снабдевена је добром кујном и чистим пићем.

Има пространу авлију и удобне штале

Препоручује се  
МИЛЕНКО ЈОВИЋ

3—4

## Хотел „ПЛУТ“

у Пожаревцу

Најуређенији, најчистији  
и најјевтинији.

Ово је једини хотел у  
Пожаревцу у коме је Србин  
закупац.

3—3 хотелијер,  
РАДИВОЈЕ РАДОВАНОВИЋ

## Градиштанска Банка

Најстарија новчана установа, има своју сопствену зграду и велике резерве, које пружају пуну гаранцију за послове који се код банке предузимају.

Градиштанска банка врши све банкарске послове.

Даје зајмове по меницама и на залог.

Прима улоге по најповољнијим условима. Улоге враћа без отказа.

Најбоље је чувати своје уштеђевине код сигурне банке, него страховати од разбојника.

3—4

## ЕЛЕКТРО ТЕХНИЧКА РАДЊА

# Бошка П. Новаковића



Има увек велики избор лустера као и осталог инсталационог материјала. Препоручује „Mazda“ и „Tungsram“ сијалице по најнижим ценама.

## Пажња Грађанству и Околини.

Извештавам моје пословне пријатеље да сам из досадање фирме

БОГДАНОВИЋ и БАКАЛОВИЋ

иступио и да сам у Краљевој улици број 1 на углу у згради г. Свете Кузмановића, апотекара а преко пута радње г. Лазара Милосављевића трг. отворио ГВОЖЂАРСКУ, СТАКЛАРСКУ, ПОРЦУЛАНСКУ и ФАРБАРСКУ РАДЊУ коју ћу водити под фирмом

## Бранко В. Богдановић

Радњу сам снабдео са свима артиклима које горња бранжа заискава и исту сам набавио директно из најгласовитијих светских кућа, те сам тиме отклонио посредништво трећих лица и у могућности сам да сву робу, коју држим у мојој радњи продајем са 10 ОД СТО ЈЕВТИНИЈЕ од пијачне цене.

Нарочито скрећем пажњу молерима, грађевинарима, шлосерима, ковачима, лимарима као и свима сеоским потрошачима да у случају потребе не пазаре ништа док не посете моју радњу и увере се о јевтиним ценама као и о квалитету робе.

Молим све моје пословне пријатеље и познанике, који су поклањали поверење заједничкој фирми, да изволе исто пренети и на мене.

С поштовањем,  
БРАНКО В. БОГДАНОВИЋ